
Balanço de Energia em Reatores CSTR

Exemplo de Aplicação:

Reator CSTR

Reação: A      B,     em fase líquida

∞



-rA( ) = kCA = k CA0 1- XA( )éë ùû

Exemplo:

Reator     CSTR, volume V =  18 Litros; 

Reação: A      B,     em fase líquida
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R em [J/(mol K)]

DHR,TR

0 = -2, 09´108   
J

kmol

ĉp,A = ĉp,B = ĉp,solução = 4,18   
J

kg K

Densidade do fluido = 1000 kg m-3
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Calcular XA e T supondo que o reator é adiabático

e opera nas seguintes condições:

Corrente de Alimentação: solução líquida de A, 

com:

v0 = 60x10-6 m3/s

T0 = 25o C

CAO = 3 mol/L CBO = 0
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Balanço Molar:

FA0 -FA + rAV = 0

FA0XA = -rA( )V = kCA0V 1- XA( )ou:

XA =
kt

1+kt

k = 4, 48´106 exp
-62800

RT
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     t = V

v0



Balanço de Energia:

Fj 0 = FA0Q j

𝐴0 𝑗
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𝑅𝑖,𝑇 𝐴0

 

ĉp,A = ĉp,B = ĉp,solução = 4,18   
J

kg K
Densidade do fluido = 1000 kg m-3v0 = 60x10-6 m3/s
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kt

1+ kt

k = 4, 48´106 exp
-62800
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Balanço Molar:

Balanço de Energia:
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1,34´109 exp

-62800
RT
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1+1,34´109 exp
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XA =
1

150
T -T0( ) (2)

Balanço Molar (com os valores numéricos):

Balanço de Energia (com os valores numéricos):
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Voltando ao Balanço de Energia:

 

 



R T( ) =G T( )

XA =
kt

1+ kt

 

𝑎 𝐴0 𝑗

𝑛

𝑗=1

𝑝𝑗 0 𝐴 𝑅,𝑇



G(T)

R(T)R(T)

G(T)

,  oC

C

B

A



( ) ( )TGTR :

Análise de Estabilidade das Soluções



G(T)

R(T)

R(T)

G(T)

,  oC

T extinção

T ignição



R T( ) =G T( )

Condições das 
soluções:

dR

dT
= dG

dT

d2R

dT 2
> d2G

dT 2

Para Tign ou Text:

d2R

dT 2
< d2G

dT 2
Tign

Text

,  oC

T extinção

T ignição


